BEDIENUNGSANLEITUNG ELEKTROLOK BR 189 p I K -

Instructions for use electrical loco BR 189 - Manuel d'utilisation pour locomotive électrique BR 189
Manuale d'utilizzo per la locomotiva BR 189 - Manual de usuario de la locomotora BR 189
FLB K EBR18IFIf# 5 B - Gebruiksaanwijzing locomotief BR 189 - Instrukcja obstugi lokomotywy

elektryczny - UHcTpykuma no akcnayaTauun. dnektposoa. - Navod k pouziti elektrické lokomotivy

MODELLBAHNEN & GEBAUDEMODELLE

Haftreifenwechsel [EWes]
Change the Traction Tyres # 57966 Gleichstrom DC 0-12V
Remplacer bandages A0 K Ud W LS S R TE R & # 57866 Wechselstrom AC | 016V __.

S AR

PIKO Art.-Nr.: N

#56301 Lok-Ol (50 ml) \ \ / /
#56301 Loco-Oil / #56301 Lt =ML

#56300 Lok-Oler mit Feindosierung

#56300 Precision engine oiler w fine dosage /
#56300 LLERHLI

Olen Sie bei haufigem Fahrbetrieb die Achslager mit einem Tropfen harz- und saurefreiem Ndhmaschinendl!
Wir empfehlen, die Lok ca. 25 min je Fahrtrichtung ohne Belastung einlaufen zu lassen, damit das Modell einen optimalen

Rundlauf und eine gute Zugkraft erhalt. Bitte beachten Sie, daB der einwandfreie Lauf des Modells nur auf sauberen Schienen gewéhrleistet ist. In DG Version nicht enthalten
Not included in DC version! ® %ﬁ
En cas d'utilisation intense, graisse les essieux avec une goutte d'huile pour machine a coudre exempte d'acide ou de résine! NTOQLQC#J;CZSV?C version! -, e Brickenstosker afbewahran!
. 1 . . Rt . . . , . . N I"( \ Itte Bruckenstecker autbewanren!
Afin d’optimiser les caractéristiques de traction et de fonctionnement, il est recommandé de faire rouler la locomotive seule, sans = Please save the DC Bridge!
chargement, 25 minutes dans chaque sens. Pour un bon fonctionnement, il est essentiel que la voie soit propre. ® Conserver précieusement
le cache-prise de l'interface digitale!
) ) ) ) ) ) ) i R B DCATI !
If used frequently, oil the wheelsets with a drop of non-resinous, acid-free sewing machine oil!
In order to achieve the best possible running and traction properties, it is advisable to run the locomotive in for 25 minutes
forwards and 25 minutes in reverse without load. Clean rails are essential for good performance.
Se usate frequentemente I'olio, per il set delle ruote, mettete una goccia di olio, quello utilizzato nella macchina da cucire.
Si estd sometida a un uso intensivo, engrase los ejes con una gota de aceite de maquina no acido.
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Breng, bij regelmatig gebruik, op de wagenassen een druppeltje hars- en zuurvrije naaimachineolie aan!
W przypadku czestego uzywania nalezy wpuscic¢ krople oleju maszynowego nie zwierajacego zywicy i kwasu!
[Nocne LI‘/'II/ITefIbHOVI SKCnAyatTauin TOKOMOTMBa C/ieAyeT CMa3aTb NoAWNMNHUKKM ABNraTeNA M NepeJaTOHYHOro MexaHama,  MCnoib3yd 414
3TOM Luenn B HEBO/IbLLIOM KO/IMYECTBE TEXHNYECKOE MAC/IO.
Hinweis nur fiir DC-Version: Note only for DC version: Conseil que en CC version: Nota solo DC versione: Nota solamente C.C. version:
g_ie Futk-kEmst?rung_ rii]er Anlta?ﬁ ist mitd With thflst rI]ocom(:itive inten‘erenlcle ¥vt|:I lriu_)t Ce:_te Ioco_TotB/e est é’equiptée d'uln filtre Con questa_:oco%otivatInterferenzle no? El sistenéa antipartasiltario det la in_stalacti_tl')_n esta
{) i ¥ Eactdidlir A i 3t 1 leser Lokomotive sichergestellt, wenn der occur I e conaenser normal Itted In anti-parasite. Un conaensateur place occorre, se Il condensatore normaimente asegurado con esta locomotora si se utiliza,
Prosim mazeJte prl CaSteJSI JIZde Sady k0| kapkou OleJe na sici StI’OJE! tiblicherweise im Gleis-g\nschlussstﬂck the track connection section hasya minimum habitqlellement dans les joints dzs rails montato nella traccia della sezione de con?o es habitual, un tramo de via de conexion
eingebaute Kondensator eine Kapazitat von capacity of 680 nano farads. présente une capacité minimale de connessione, ha un minimo di capacita con un condensador de como minimo 680
mindestens 680 Nanofarad aufweist. 680 nF. di 680 n.f. nanofaradios.
a l}E ﬂ:‘DC$ . Aanwijzing DC version: Wskazéwka DC: O6paTuTe BHMMaHue DC: Upozornéni DC:
i Tl N3 T a De ontstoring van jouw modelspoorweg Ochrona przeciwzaktéceniowa urzadzen [ns nopasneHns paguonomex Odruseni Vaseho kolejisté je s touto
ﬂl] % Zz %E!ﬁljﬁ;ﬂ%%%& is bij het gebruik van deze locomotief elektronicznych jest zapewniona w oT paboTaroLero NeKTPoABUraTens, lokomotivou zajisténo, pokud ma obvykle
M_B/\ B"J EE W%%ﬁ%/l\ gegarandeerd, wanneer de normaal tej lokomotywie o ile kondensator B COOT-BETCTBUM C EXAYHAPOAHbLIM do kolejového nastavce zabudovany
7] Loy . gesproken in het railaansluitstuk ingebouwde wbudowany w czes¢ doprowadzajacg prad 3aKOHOAATENLCTBOM, BCE MOAEN kondesator kapacitu minimainé 680
680nF, W\UZE%Z:%& condensator een capaciteit van minimaal ma pojemnos¢ co najmniej 680 nF. PIKO ocHaLLeHb! cneumanbHbiM Nanofaradd.

/EE | N . 680 nanofarad heeft. KOHAEHCaTOPOM.
Iﬁ] c € E PIKO Spielwaren GmbH « Lutherstral3e 30 » 96515 Sonneberg + GERMANY SR
—

TR LA PRA ] « R AR MR A BT30S 57966-90-7000



ERSATZTEILE BR 189

Spare parts - Pieces détachées - Parti di ricambio - Repuestos -

fit 4 - Reserveonderdelen - Czeéci zamienne - 3anacHsie wacty - Nahradni dily

Bei Ersatzteilanforderung bitte immer die vollstandige Ersatzteil-Nr. angeben. - Please order the wanted spare part with the complete spare part item number.
Pour commander des piéces de rechange, ne pas oublier de donner le Numéro d’Article de la piéce demandée. - VI TG 1 B b Se e 51 .

2 AC/DC 3 AC/DC 5 AC/DC 6 AC/DC AC/ 8 AC/DC 9 AC/DC
DC
$ N ——D
%Eﬁ%{% o o 3 o
11 AC/DC 12/32 AC/DC 13/56179 DC 13/33 AC 14 ADCC/ 15 AC/DC 71 AC/DC 56028 ADcc/ 56030 56090 ADCc/ 56122 AC/DC 56129 DC 56156-2 AC/DC| | 56111 AC
UD]]D: E—K C——
Ersatz- Bezeichnung: Description: Désignation: Descrizione: Description: PG* Ersatz- PiBH Beschrijving: Oznaczenie: OnucaHue: Oznaceni: PG*
teil-Nr: teil-Nr:
57966-01 Gehduse, bedruckt + Fenster Body printed, with windows Boitier décorée avec fenétre Carrozzeria verniciata (con finestre)  Carroceria decorada (con ventana) 13 57966-01 WEPEY Behuizing, gedecoreerd + vensters  Obudowa z oknami Kopryc v okHi Karoserie, potisténa s okny 13
57450-02 Seitenblenden Side valances Habillages latéraux Telaio Tapas laterales ) 57450-02 AR Afdekking Boczne ostony BOKOBbIE NaHeN Pastranni masky )
57450-03 Dach, vollstandig Roof, complete Toit, complet Tetto, completo Techo completo 1_0 57450-03 ZETR R Dak, compleet Dach, kompletny BepxHsisi naHesb Stfecha, Uplna W
57450-05 Lichtleiter Conductors Cable en fibre optique Cavi con fibbre ottiche Equipo de luces _6 57450-05 Sk Lichtgeleider Swiattowdd CseToBogb! Svétlovody Z
57450-06 Inneneinrichtung Interior fittings Aménagement intérieur Aggiuntivi interni Decoracién interior _9 57450-06 |7~] i "Zé B Binneninrichting Wyposazenie wnetrza VHTEPbEP KaBUHbI Vnitini zafizeni 9
57450-27 Schienenraumer + 2 Schrauben Snow plough + 2 screw Chasse-neige Scacciasassi Limpiavias 7 57450-27 EE + 2 [EHENEL Sneeuwschuiver Odsniezacz MyTvoUMCTUTE b Pluh Z
57450-08 Motor, komplett Motor, complete Moteur, complet Motore completo Motor, completo T 57450-08 Ok HE Motor, compleet Silnik,komplet [QlBiraTens ¢ MydTamm Motor, komplet 12
57450-09 Kardanwelle + Buchsen Cardan shafts + universal joints Cardan, 3 parties Albero con giunto / cardanico e Eje cardan + cojinetes _7 57450-09 Vil ['EJEEE + ?ﬁ% Cardanaandrijving, 3-delig Naped Kardana, 3-czesciowy KapaaH ¢ MydTamm Kardan + pouzdra _7
boccole
5745011 Klammer Clip Clip de sareté Clip Pinza 6| 5745011 i AE N Klemmetje Klamra QuKcaTop TenexKH Tfmen 6|
c | 5745012 Drehgestellblende Bogey valance Capot pour bogie Carrelli Tapa de boguies Z < | 5745012 - an Draaistelzijde Ostona wozka wagonu Kopryc Teneskm Cislo masky podvozku s toénou Z
-% 57450-32 Drehgestellblende + Abdeckung Bogey valance + housing Cache pour bogie + capotage Copertura per carrelli Tapa de boguies + cubierta 9 .g 57450-32 o LR Draaistelzijde + afdekking Ostona wozka wagonu + przykrywka Kopryc Tenexkm + 06110xKa Cislo masky podvozku s toénou + kryt _9
Q [ 5745014 Kupplungshalter Coupling hook Support d'attelage Gancio Soporte de enganche 6 Q| s57450-14 FE4 2 Koppelingshouder Uchwyt sprzegta [lepxaTenb cLienki Drzék spiahla 6]
kDJ 57450-15 Puffer (2 Stck.) Buffers (set of 2) Tampons (2 unités) Respingenti (2 pezzi) Tope (2 u.) _6 8 57450-15 ZZAR (21N Buffer (2 stuks) Bufor (2 szt.) Bydepa (2wr.) Naraznik (2 ks) _6
g 52500-71 Leiterplatte PCB Circuit imprimé Circuito stampato Circuito impreso 10| <D( 52500-71 PCBF# Printplaat Plytka do podtaczenia dekodera MAaTa AN NOAKAIONEHIA ASKOAEPa Rozvodné desticka 1_0
Ersatzteile aus unserem Spare parts standard Piéces détachées de notre Parti di ricambio standard Repuestos de nuestro programa 2 FH ZE bR e - Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anacHble YacT u3 Nahradni dily z naseho
Standard-Programm range programme standard standard standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHOM NPOrPaMMbI standartniho programu
56028 Haftreifen (10 Stck.) Traction Tyres (set of 10) Bandage (10 unités) Anelli di aderenza(10 pezzi) Aros de adherencia (10 u.) 56028 bR EC A (1044) Antislipbanden (10 stuks) Obrecze przyczepnosciowe (10s2t)  KonecHsle 6araaxv (10 wr.) Upevnéni kol (10 ks)
56030 Kupplung, vollst. (2 Stck.) Coupling, complete (set of 2) Attelage, complet (2 unités) Gancio completo (2 pezzi) Enganche, completo (2 u.) T 56030 HEHAEaMAs ) Koppeling, volledig (2 stuks) Sprzegto, kompletne (2 szt.) Cuenku (2wr) Spirahlo komplet (2 ks) T
56090 Glihlampe (2 Stck.) Light bulbs (set of 2) Ampoule a incandescence (2 unités) Lampadine ad Incandescenza (2 pezzi) ~ Bombilla (2 u.) ] 56090 k]‘/@ ( 2/|\ ) Gloeilamp (2 stuks) Zarowka (2 szt.) Jlamnbl (2 wr.) Osvétleni (2 ks) T
56122 Multiprotokolldecoder Hobby Multi protocoll decoder Hobby Décodeur & protocoles multiples Multi protocollo decoder “Hobby”  Decoder multiprotocolo Hobby con ] 56122 Hobbyf#fig#% (DC/AC) Multiprotocol locdecoder Hobby  Wielofunkeyjny dekoder Hobby My ATMRPOTOKObHBII AekoAep Hobby Multiplikacni protokolovy dekodér T
mit Lastregelung (DC/AC) with load regulator (DC/AC) Hobby et régulation de charge con regolatore (DC/AC) regulacion de carga (CC/CA) met snelheidsregeling 2 regulacja tadowania (DC/AC) ¢ perynvposaHiem pabotsl (DC/AC) Hobby regulaci zatizeni (DC/AC)
56156-2 Stromabnehmer Pantograph Pendule-étrier de la caténaire Presa di corrente Pantografo : 56156-2 %éﬂ% 77115 Pantograaf Patak trakcyjny MatTorpad Vrchni sbéracové vedeni T
56503 PIKO SmartDecoder XP 5.1 8-polig PIKO SmartDecoder XP 5.1 8-pole  PIKO SmartDecoder XP 5.1 PIKO SmartDecoder XP 5.1 8-poli PIKO SmartDecoder XP 5.1 8-polos 56503 PIKOE Refthd aed. 1 8&T PIKO SmartDecoder XP 5.1 8-polig PIKO SmartDekoder 4.1 PIKO Smartgekoaep 4.1 PIKO SmartDekoder 4.1 8 pinQ
8-poles 8-biegunowy 8-KOHTaKTHbIM
57450-10 Getriebe, komplett - DC Gearbox, complete - DC Engrenage, complet - CC Ingranaggi completi - DC Engranaje, completo - CC 12 57450-10 DCki 4 FE 414 Aandrijving, compleet - DC Przektadnia, kompletna - DC Tenexka 8 c6ope - DC Prevodovka, kompletni - DC 12
5745013 Radsatz bedr. oh. Hafteifen (2 Stck) ~ Wheelset, decorated (set of 2) Essieux décorée (2 unités) - CC_ Ruote senza anelli (2 pezzi) - DC Eje (2 u.) decorado - CC Z 5745013 DCZEELHM (2F) Wielstel gedecoreerd (2 stuks) Komplet kot (2 szt.) - DC Konéchbie napsl (2r.) - DC Sada dvojkoli (2 ks) - DC Z
g 57450-30 Getriebe, + Abdeckung komplett Gearbox, complete w housing Engrenage, complet avec capot Ingranaggi completi di copertura Engranaje, completo con tapa - CC i g 57450-30 DC% = E](J#_l\: g/h\ ﬂsﬁ gﬁﬁ: Aandrijving, compleet m. afdekking ~ Przekladnia, kompletna z przykrywka  Tenex«a g c6ope - DC Prevodovka kompletni s krytem 12
% Ersatzteile aus unserem Spare parts standard range Piéces détachées de notre Parti di ricambio standard Repuestos de nuestro programa % £ HZE R HETE E - Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anacHble YacT us Nahradni dily z naseho
[a)] Standard-Programm programme standard standard a standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHOM NPOrPaMMbI standartniho programu
56129 Briickenstecker - DC DC Bridge Pontage  enficher CC Spina a ponte DC Puente CC 56129 DC it Overbruggingsstekker (DC) Wtyczka do podtaczenia dekodera DC  3arnywia Ha pasém noa aexoaep Mistkova zéstréka — DC
56179 Radsatz bedr. mit Haftreifen (2 Stck.) ~ Wheelset (set of 2) + friction tyres  Essieux (2 unités) avec bandages  Ruote con anelli (2 pezzi) Eje decorado, con aros de adherencia (2 u.) ] 56179 Bl % 2H. (2% ) Wielstel (2 stuks) + antislipbanden ~ Komplet kot (2 szt.)+opony scierne KonécHblenapbl (LUT) +CBaHaakaM Sada dvojkoli (2 ks) s bandaze kol ]
57250-10 Getriebe, komplett - AC Gearbox, complete - AC Engrenage, complet - CA Ingranaggi completi - AC Engranaje, completo - CA i 57250-10 ACﬁ%*ﬁéﬂﬁ: Aandrijving, compleet - AC Przektadnia, kompletna - AC Tenexka s c6ope - AC Prevodovka, kompletni - AC i
5725030 Getriebe fiir Schleifer komplett - AC  Gearbox for slider complete - AC  Engrenage pour contact - CA Ingranaggi per pattino - AC Engranaje para Patin, completo- CA 12 | 5725030 ACHy 2k A AR ZH 1 Aandrijving voor contactsleper - AC  Przekladnia dla $lizgacz - AC Tenexka s Korakta Ha6op AC Prevodovka pro kulisa - AC 12
57250-13 Radsatz bedr. oh. Hafteifen (2 Stck) ~ Wheelset, decorated (set of 2) Essieux décorée (2 unités) - CA Ruote senza anelli (2 pezzi) - AC Eje (2 u.) decorado - CA 9] 572503 ACER MM (28 Wielstel gedecoreerd (2 stuks) Komplet két (2 szt.) - AC KonécHble naps! (2WT.) - AC Sada dvojkoli (2 ks) - AC 9
S [ 5725033 Radsatz bedr. mit Haftreifen (2 Stck) ~ Wheelset (set of 2) + friction tyres ~_Essieux (2 unités) avec bandages = Ruote con anelli (2 pezzi) - AC Eje decorado, con aros de adherencia 2u) 9 | § | 5725033 ACHITERAL 28 Wielstel (2 stuks) -+ antislipbandens ~ Komplet két (2 szt)+opony scierne  KonécHble napsi (2T + ¢ Barpaxamn Sada dvojkoli (2 ks) s bandaze kol 9|
3 Ersatzteile aus unserem Spare parts standard range Piéces détachées de notre Parti di ricambio standard Repuestos de nuestro programa L>) A FEF bR EYE E Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anacHble YacT M3 Nahradni dily z naseho
< Standard-Programm programme standard standard < standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHZAPTHOM NPOrPaMMbI standartniho programu
56111 Schleifer mit Schraube Slider with screws Contact avec vis Pattino con viti Patin con tornillo 56111 TR AL (RriRL) Contactsleper Slizgacz ze $ruba KoHTakTa Habop Kulisa

*Preisgruppe *price category *catégorie de prix *Categoria prezzi *Grupo de precio

“f) k% 2% *Priscategorie *Grupa cenowa *LieHoBsas kaTeropus *Cenova skupina



